

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 16» р.п. Заветы Ильича
Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского
края**

Районный конкурс краеведческих поисковых
работ «Школьный музей представляет...»
«Моя школа»

Выпускники – гордость школы

Выполнила: ученица 7^А
класса

**Жаркова Ульяна
Александровна**

Руководитель: Харисова
Наталья Валерьевна

учитель русского языка и
литературы

**п. Заветы Ильича
2022 год**

План:

Введение.....	
1. Детство и юность.....	
2. Волейбол.....	
3. Личная жизнь.....	
4. О приемах и защите	
5. Достижения.....	
6. Интересные факты.....	
Заключение.....	
Источники.....	

Введение

Любовь к России, на мой взгляд, начинается с малого: с любви к своей семье, к своей школе. Я решила исследовать жизнь выпускника нашей школы Валентина Андреевича Голубева. Меня заинтересовала тема «Выпускники - гордость школы», и я решила спросить у своей учительницы «Кто же из выпускников - наша гордость?». Мне перечислили список, и самым ярким мне показался Валентин Голубев. Когда я решила зайти в интернет и узнать кто это, то меня поразило, что он - популярная личность. Тогда я с удовольствием решила о нем написать.

Актуальность темы

Мы должны знать о тех, кто своими делами прославляет родину, добивается высоких результатов в различных областях профессиональной деятельности, работает с душой и с большим чувством ответственности.

У каждой школы есть достойные выпускники, на которых должно равняться подрастающее поколение.

Цель:

собрать информацию об успехах и достижениях ученика МБОУ «СОШ №16» Валентина Андреевича Голубева, способствовать развитию у подрастающего поколения чувства любви к своей школе и гордости за нее, чувства гражданской ответственности за своё будущее.

Задачи:

1. Найти информацию в интернете
2. Изучить информацию в архиве школы
3. Способствовать повышению мотивации обучающихся к участию в делах школы, вовлечению школьников в процесс повышения спортивного развития.

1. Детство и юность Валентина Голубева

Валентин Голубев — член российской сборной по волейболу. Редкие свободные минуты Малыш (такое прозвище дали спортсмену) проводит с семьей.

3 мая 1992 года в поселке Заветы Ильича на Дальнем Востоке Елена и Андрей Голубев радовались рождению первого сыночка. Назвали сына Валентин. Спустя 8 лет семья стала больше — в канун Международного женского дня родился мальчик, которого назвали Денисом.

Биография Валентина Голубева с ранних лет связана со спортом — родители занимались волейболом на любительском уровне. Они и стали первыми тренерами сына, вложив в Валю любовь к этому виду спорта. В волейбольную секцию будущий чемпион пришел в возрасте 9 лет. Международные спортивные игры «Дети Азии», которые проходили в Якутии один раз в 4 года, изменили судьбу Голубева. Одаренного волейболиста, выступавшего на позиции доигровщика, заметили тренеры новосибирского «Локомотива» и пригласили присоединиться к клубу, правда, в амплуа связующего. 15-летний Валентин очень хотел принять предложение, но боялся уезжать так далеко от дома. Однако родители настояли, чтобы сын поехал на сборы в Новосибирск. Именно в «Локомотиве» Голубева вырастили из юношеского волейбола до первой команды.

Образование В. Голубев получил в новосибирской школе-интернате с углубленным изучением предметов спортивного профиля.

2. Волейбол

Волейболом занимается с 9 лет. С 2008 года играл за фарм-команду «Локомотива» в высшей лиге «Б». Однако потенциал волейболиста не остался незамеченным, и уже в сезоне 2009-2010 Голубев закрепился в основном составе. «Локомотив» занял 5-е место, что стало для команды большим прогрессом. Третий год в Новосибирске стал для Валентина наиболее успешным: волейболист (рост 190 см; игровой номер 17) перешел в

главную команду в амплуа либеро, где играл с Валерием Комаровым. Вы думаете: что это за слово, либеро? Либеро – это свободный защитник, имеющий право замещать любого игрока на задней линии; среди прочих правил, регулирующих действия либеро, есть такие: он не может подавать, блокировать и совершать атакующий удар. Резкий скачок из подающего надежды юниора в волейболиста топ-уровня стал неожиданным даже для самого Валентина. Дебютный матч Голубева за сборную России на Всемирном кубке чемпионов в 2013 году получился очень запоминающимся. Молодой либеро не ожидал попасть на площадку в той игре, потому что в команде был опытный Артем Ермаков. Однако по ходу матча тренер Андрей Воронков поменял половину состава, и россияне отыгрались, уступая бразильцам 0 : 2.

В 2015-м Голубев перебрался в красноярский «Енисей», где отыграл сезон на правах аренды, и весной 2016-го вернулся в родной клуб.

2017 год принес спортсмену золото чемпионата Европы. На турнире пара Валентин Голубев — Роман Мартынюк выходила в основном на защиту на подачах.

Сезон 2018-2019 либеро провел в белгородском «Белогорье», с которым выиграл Кубок вызова. В июне 2019-го игрок перешел в казанский «Зенит», чтобы поработать под руководством кумира Алексея Вербова и обогатить опыт на позиции либеро. Летом 2019-го Голубев в составе российской сборной стал победителем Лиги наций.



3. Личная жизнь

Личная жизнь Валентина Голубева давно устроена. В 2010 году в Новосибирске он встретил свою будущую жену. Алина Лопатина играла за команду Новосибирского центра высшего спортивного мастерства. На одном из матчей и состоялась судьбоносная встреча. Валентин пригласил девушку прогуляться по городу и быстро понял, что влюбился. Через 3 года Голубев позвал возлюбленную замуж.

2 марта 2015 года жена подарила Валентину дочку. Малышку назвали редким именем Афина. Идея оригинально назвать дочь принадлежала Алине, супруг не стал спорить. Фото девочки часто украшают спортсмена.



Денис Голубев, младший брат волейболиста, пошел по его стопам — сейчас он играет в новосибирском «Локомотиве» также на позиции либеро.

Родители Валентина до сих пор живут на Дальнем Востоке, в п. Заветы Ильича, и спортсмен обычно едет во время отпуска к родителям, мечтает перевезти их поближе к себе.

Лига наций – 2021 закончилась для россиян поражением — мужская сборная впервые не вышла в плей-офф.

В июле 2021 года Валентин Голубев в составе мужской сборной России по волейболу отправился на Олимпиаду в Токио. Национальная команда добралась до финала, но в решающей схватке уступила игрокам из Франции, и получила серебро.

4. О приемах и защите

После завершения карьеры **Алексея Вербова** многие специалисты называли позицию либеро самой проблемной в сборной России, однако **Туомас Саммелвуо** нашёл достойную замену. Новый главный тренер сделал ставку на **Валентина Голубева**, тогда ему было 27 лет. В одном из интервью у Валентина спросили: «Что сложнее – планер или силовая подача?» Валентин сказал, что планер – надо доводить, а если силовая, то достаточно подбить над собой. Сейчас всё не так. Планер иной раз за радость

хорошо выбить на три метра. У некоторых команд очень хорошие планеры. Например, и Иван Яковлев, и Ильяс Куркаев, и Артём Вольвич очень прилично подают. На тренировках даже не знаешь, что проще».

Ну как же не сказать про важные качества либеро? Валентин рассказал, что для этого нужна стрессоустойчивость и умение чтения игры. Правильно занятая позиция – половина успеха.

По его версии, три лучших либеро мира – это Алексей Вербов – феномен. Американец Эрик Шоджи очень талантливый. Он с какой-то невероятной легкостью принимал планеры. Плюс, он очень прилично читает игру. Также Женя Гребенников из сборной Франции – он классно играет в защите.

Раньше Валентину Голубеву было тяжело **исправлять свои ошибки атакой, подачей или блоком, либеро** сильно переживал, но потом стал проще к этому относиться. Ошибки – часть работы, они неизбежны. В этом плане ему нравится главный тренер сборной России Туомас Саммелвуо. Во время игры он не акцентирует внимание на ошибках. Он просит концентрироваться только на предстоящих розыгрышах. Ошибки можно обсудить после матча и решить, как их исправить. Благодаря этому, во время игры ты спокоен. Валентину кажется, когда тренеры фокусируются на ошибках, это усугубляет ситуацию. Кстати, со Слободаном Ковачем в «Белогорье» тоже было легко. Наверное, это европейская школа. Тренеры стараются нести больше позитива. Тот же Туомас вообще не даёт много тренироваться. Он хочет, чтобы у игроков накапливалось желание работать и играть. За счет этого приходим на тренировки с горящими глазами.



Здесь Валентин уже рассказывает о своем общении с тренером: «Когда впервые приехал на сбор, у нас был получасовой разговор, во время которого Тоумас объяснил свои требования и пожелания. Остальное общение было уже неформальным. У нас хороший контакт. Он может подойти во время тренировки или позвонить после нее, поинтересоваться состоянием. Я с ним вместе играл в Новосибирске в 2010 и 2013 годах. Человек никак не изменился – как был хорошим товарищем, так и остался. Он стал главным тренером, но отношения не поменялись. Чувствую себя комфортно в сборной. Думаю, другие ребята тоже».

Он говорит, что главное- спасти мяч. Не важно, каким способом.

5. Достижения

- 2010 — Бронзовый призёр летних юношеских Олимпийских игр
- 2011, 2019 — Обладатель Кубка России
- 2013 — Серебряный призёр Всемирного Кубка чемпионов
- 2013 — Победитель Всемирной Универсиады
- 2013 — Победитель Лиги чемпионов

- 2013 — Серебряный кубок чемпионата мира
- 2014, 2020 — Серебряный призёр чемпионата России
- 2017 — Бронзовый призёр чемпионата России
- 2017 — Победитель чемпионата Европы
- 2019 — Победитель Лиги наций
- 2019 — Обладатель Кубка вызова
- 2019 — Бронзовый призёр клубного чемпионата мира
- 2019 — Лучший либеро «Финала четырёх» Кубка России
- 2021 — Серебряный призёр Олимпийских игр — 2020

5. Интересные факты

- Любит породы хаски
- У Валентина две собаки — лабрадор Киндер и мини-йорк.
- Прозвища Голубева на площадке — Валек и Малыш.
- Лучшими либеро в мире Валентин считает Алексея Вербова, Эрика Шоджи и Евгения Гребенникова.
- Синяки на руках были 4 года назад
- Он думает, что трудно научиться чуйке и опыту
- Чаще всего на площадке употребляет «хорошо», «давай»



Алексей Вербов



Эрик Шодж



Евгений Гребенников

В заключение я хочу сказать, что волейбол -развивающийся вид спорта. Занятия волейболом развивают у детей и взрослых такие качества, как трудолюбие, смелость, упорство, настойчивость, дисциплинированность и умение быстро реагировать на изменение ситуации.

Помогает человеку преодолеть комплексы, раскрепоститься, найти общий язык сверстникам и людям разных поколений.

Работая над исследованием, я узнала много интересного: технику, приемы, что ошибки – часть работы, они неизбежны; что никогда не надо бояться сделать шаг в большое будущее.

Источники:

<https://sport.business-gazeta.ru/article/243436>

<https://24smi-org.turbopages.org/24smi.org/s/celebrity/168010-valentin-golubev.html>

https://wiki2.net/Голубев,_Валентин_Андреевич#Награды